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Jahresbericht vom Korbball Jahr 2023

· Einmal pro Woche trainieren die Korbballerinnen in der Turnhalle Egg, im Sommer auf dem Rasen. Rolf Nünlist leitet das Training. Einige Male im Jahr laden wir die Korbballer vom TV Seegräben zu gemeinsamen Trainings ein.

· Die Wetzikerinnen spielen die Wintermeisterschaft 2022 / 2023 in der Kat. B. Drei Runden werden an Abendrunden und einer Schlussrunde gespielt, die Wetzikerinnen gewinnen die Wintermeisterschaft und können im nächsten Winter wieder in der Kat. A spielen.

· Am 11./12. März führten die Korbballerinnen einen Skiwochenende in Arosa durch. Die Sicht war an beiden Tagen nicht so toll, doch hatten wir es fröhlich und gut!

· Am Sonntag, 16. April fand ein Trainingstag in Wetzikon statt zusammen mit anderen Teams aus dem Kanton Zürich.

· Während wir am Samstag, 13. Mai unsere Einsätze an den kant. Kunstturnertage leisteten, startete die 1. Runde Sommermeisterschaft 1./2. Liga am Sonntag in Stadel. Der Start gelang uns super!

· An der Auffahrt meldeten wir uns für das traditionelle Turnier in Grafstal an, wegen zu wenig Anmeldungen wurde es leider abgesagt. Dafür waren einige Korbballerinnen am Juspo als Kampfrichter für die Jugend im Einsatz, vielen Dank!

· Am 1. Wochenende vom KTF in Wyland waren wir im Einsatz. Am heissen Sonntag hatten wir auf grossen Feldern einige Spiele zu bestreiten. Es machte Spass auch gegen andere Teams zu spielen. Zwischendurch konnten wir immer mal wieder einige andere Auftritte anschauen.

· Anfangs Juli fand dann die 2. Runde der 1. Liga Sommermeisterschaft in Gossau statt.

· Während den Sommerferien fanden vereinzelte Trainings statt.

· Gleich nach den Sommerferien, am 20. August fand die Schlussrunde statt. Wetzikon holte sich den 1. Liga Pokal und wurde Kantonal Meister! 
1. Rang Wetzikon, 2. Rang Hausen, 3. Rang Bachs
Somit haben wir uns wieder einmal für die Aufstiegsspiele qualifiziert. Die Freude war riesig, wenn auch der Unfall von Meli, mit der verletzten Schulter einen Schatten warf.

· Am 23. September fanden die Aufstiegsspiele in Horriwil statt. Voller Vorfreude fuhren wir den langen Weg früh am Morgen dahin. Lässige Spiele gegen unbekannte, gute Teams waren zu bestreiten. Näheres im Wetzikerturner nachzulesen. 

· Direkt von Horriwil fuhren dann die einen Spielerinnen nach Pontresina um am Sonntag zusammen mit den Seegräbner Korbballer am Mixturnier teilzunehmen.

· Am 28. September fand die 1. Cuprunde in Wetzikon statt, wo wir aber bereits ausschieden.

· Das 12. Wetziker Hallenkorbballturnier führten wir am 28./29. Oktober durch. Es haben sich leider sehr wenig Mannschaften teil. Wetzikon stand mit einem Team am Start. Vielen herzlichen Dank allen freiwilligen HelferInnn, die uns bei der Festwirtschaft, Samariter und als Speaker unterstützt haben!
Zusätzlich fanden an beiden Tagen ein Schiedsrichterkurs statt.
Am Sonntag spielten dann die Jugend, leider ohne ein Wetziker Team. Trotzdem organisierten wir als Team 2 tolle Tage!

· Ambitioniert meldeten wir uns am 12. November am Höfercup in der Kat. A an, wo dann alles Nati Mannschaften spielten. Von sechs Teams erreichten wir den 5. Rang.

· Im November starteten wir mit zwei Teams in die Wintermeisterschaft, ein Team in der Kat. A und das andere in der Kat. B. Waren wir letztes Jahr zu viele Spielerinnen für ein Team, sind wir jetzt aber eher zu wenig Spielerinnen für zwei Teams. Alle B Spielerinnen können im A je zwei Spiele aushelfen. Für im B haben wir eine Klausel, dass fixe Spielerinnen vom A aushelfen können, dafür kann das Team nicht aufsteigen. 

· Am 25. November waren wir ein Teil der grossen Turnerfamilie am Bühnenzauber. Geplant war ein Auftritt auf der Bühne, doch wegen Verletzungen, Aufstiegsspielen etc. lag das Üben dann nicht drin. Wir kamen aber alle zum Helfen, die meisten waren im Service anzutreffen!

· Am 9. Dezember nahmen die einen Wetzikerinnen zusammen mit den Korbballer von Seegräben am Arboner Klausturnier beim Mixturnier teil.

· Am Donnerstag, 21. Dezember trafen wir uns in diesem Jahr zum letzten Mal. Wir wurden von Tami eingeladen zu einem gemütlichen, feinen Spaghetti Abend. Vielen Dank! Von der Damenriege wurden wir finanziell unterstützt, vielen Dank!

· Gerne möchten wir unserem Trainer, Rolf Nünlist, herzlich für seinen grossen Einsatz fürs Korbball danken!
30.12.2023
Fränzi Pfiffner
image1.png
A A J Turnve_rein
¢ ¢ ¢ Wetzikon




