Jahresbericht Tanzanders

Androiden – also halb Mensch halb Roboter landeten am kantonalen Turnfest im Wyland. Die Nervosität war gross, wie immer, wenn wir als Gesamtturnverein starten, da es uns wichtig ist, dass wir unseren Beitrag leisten. Mit einer 9.44 übertrafen wir alle Erwartungen und genossen das Fest in vollen Zügen. 
Gleichzeitig bereiteten sich Andrea und Mirjam für die Gymnaestrada vor, an welcher sie mit Gymbeats in die Manege eintraten. Dank der hochmotivierten und herzlichen Truppe empfehlen wir das Erlebnis allen weiter – auch wenn in Holland der haarige Edgar in den Duschen lauerte und als wachsendes Haarbüschel von den organisatorischen Mängeln zeugte.
Motiviert vom gruppenübergreifenden Erlebnis, spannten wir für den Bühnenzauber mit der Männerriege zusammen und liessen nochmals Popcorn-Duft und Artistenfeuer in die Luft steigen.

Beim gemütlichen Bräteln in der Badi, dem Fyrobig-Bier nach dem Training oder dem gemeinsamen Besuch des Turnfests läuft die gute Gesellschaft in Hochform auf. Es freut uns, dass gerade an solchen Anlässen auch immer wieder ehemalige Mitglieder die Runde ergänzen. 


 
